
СТОРІЯ Ні жин сь кої центра ль ної мі сь кої бі б лі о те ки
(ЦМБ) ім. М.В. Го го ля роз по ча ла ся в да ле ко му 1897 ро ці,
ко ли за іні ці а ти вою по ві то вих зем сь ких збо рів у мі с ті бу -
ло від кри то без ко ш то в ну на род ну бі б лі о те ку+ чи та ль ню.

Її кни ж ко вий фонд на ра хо ву вав 2 005 при мі р ни ків, а кі ль кість
від ві ду ва чів ста но ви ла по над 900 осіб.

Про те бі б лі о те ка+ чи та ль ня не мо г ла за без пе чи ти за пи ти
ме ш ка н ців мі с та. То му пи тан ня про не об хід ність ство рен ня у
Ні жи ні мі сь кої пу б лі ч ної бі б лі о те ки не од но ра зо во по ру шу ва -
ло ся гро мад сь кі с тю. Ро зу мі ла це і мі с це ва вла да. Так, 12 кві т -
ня 1909 ро ку, з на го ди 100+річ чя  М. Го го ля, мі сь ка Ду ма при -
йн я ла по ста но ву від кри ти в Ні жи ні на мі сь кі ко ш ти пу б лі ч ну
бі б лі о те ку йо го іме ні. 

Від те пер роз по ча ла ся ро бо та з фо р му ван ня фо н ду май -
бу т ньої кни го збі р ні. Мі сь ка Ду ма що ро ку ви ді ля ла по 500
крб. на ку пі в лю кни жок. Бу ли і до б ро ві ль ні по же р т ви. Пе р -
шим та кий дар (500 то мів книг, 300 на зв) зро бив ви да т ний
вче ний+ фі ло лог,  про фе сор   Іс то ри ко+ фі ло ло гі ч но го   ін сти -
ту ту  П. За бо лот сь кий. Бу ло при дба но цін ну іс то ри ч ну бі б лі о -
те ку ви кла да ча ін сти ту ту Є. Ка ш п ров сь ко го, а та кож при ва т -
ну ко ле к цію па ні Бо гуш, яка скла да ла ся з тво рів ро  сій сь ких і
за хід но євро пей сь ких кла си ків. Та ким чи ном по сту по во на ко -

пи чу ва в ся фонд бі б лі о те -
ки. Але по лі тич ні по дії тих
ро ків – Пе р ша сві то ва вій -
на, хви лі ро бі т ни чо го ру ху – від су ну ли пи тан ня про від крит тя
бі б лі о те ки на три ва лий час. 

Ли ше 21 лю то го (за ста рим сти лем) 1917 р. від бу ла ся до -
в го очі ку ва на по ді я. «Че р ни го в с кая зе м с кая га зе та» (1917. –
№18) пи са ла: «21 фе в ра ля в день ко н чи ны ве ли ко го пи са те ля
зе м ли рус с кой и бы в ше го уче ни ка Не жи н с ко го ли цея Н.В. Го -
го ля  Не жи н с кое го ро дс кое са мо уп ра в ле ние от к ры ло в Не -
жи не пу б ли ч ную би б ли о те ку име ни Н.В. Го го ля». 

Для кни го збі р ні тим ча со во бу ло ви ді ле но при мі щен ня
слу ж бо во го  ка бі не ту в мі сь кій чо ло ві чій  гі м на зії, ди ре к то -
ром якої був П. За бо лот сь кий. Йо го ж бу ло об ра но го ло вою
пра в лін ня бі б лі о те ки, та кож він до по ма гав бі б лі о те ка рю, ко -
т рий за 25 крб. в мі сяць 4 ра зи на ти ж день ви да вав до до му
кни ги. 

«Чи с ло книг с 750 на зва ний в 1500 то мах при от к ры тии
би б ли о те ки за год удво и лось; чи с ло по дпи с чи ков с 40+50 в
пе р вые дни – во з ро с ло к кон цу го да до 600 че ло век; пре об -
ла да ют сре ди них уча ща я ся мо ло дежь ста р ших кла с сов и ев -
реи; мно гие от цы го ро да не то ль ко ма те ри а ль но не по дде р -

ІІ З. Петрик

…ІМЕНІ ВЕЛИКОГО ПИСЬМЕННИКА
(До 110Bї річниці Ніжинської центральної
міської бібліотеки імені М.В. Гоголя)

З 1938 року бібліотека стала базою для проведення
постійних тримісячних курсів бібліотечних працівників
не тільки Херсонщини, а й Миколаївської і Запорізької
областей.

Оцінку діяльності книгозбірні на початку 30#х років
дав Б. Лавреньов: “Пришедшие на смену старым, новые
библиотечные работники <...> повели дело дальше,
укрепляя библиотеку и расширяя её фонды <...>
библиотека стала действительно достоянием всего
населения Херсона”1. 

На початок 1941 року книжковий фонд бібліотеки
нараховував понад 300 тис. томів, ним користувалося
майже 10 тис. читачів.

Тяжким випробуванням для книгозбірні стали роки
Великої Вітчизняної війни. У період фашистської окупації
бібліотека деякий час працювала, проте її фонд та майно
були пограбовані і окупантами, і місцевими мародерами.
Літературу, яка не відповідала духу тим часового режиму,
знищено.

13 березня 1944 року місто було звільнено. Страш -
ний вигляд воно мало. Такою була й бібліотека: вибиті
двері, вікна, розтрощені меблі, розкидані книги. Втрачено
більше 215 тис. книжок. 

Вже у квітні розпочалася робота з відродження зак -
ладу. Книги надіслали Державна бібліотека ім. В.І. Ле -
ніна та Ленінградська публічна бібліотека ім. М.Є. Сал -
тикова#Щедріна. А з вересня почали надходити нові кни -
ги, в тому числі й обов’язковий примірник видань.

З утворенням у жовтні 1944 року Херсонської
області бібліотека набула статусу обласної. А з 1966 року
вона має статус обласної наукової установи універса ль -

ного профілю. З 1936 по 1997 рік книгозбірня носила ім’я
російського письменника О.М. Горького, з 1997 року
носить ім’я українського письменника Олеся Гончара.

Визначною подією для книгозбірні був її переїзд у
1987 році в нове приміщення, книгосховище якого
розраховано на зберігання 1 млн. 200 тис. томів.

Сьогодні наша бібліотека – не тільки регіональний
інформаційний центр, це ще й великий центр дозвілля.
Люди різного віку приходять сюди поспілкуватися, поди -
ви тися виставки професійних і самодіяльних художників,
переглянути відеофільми, послухати виступи митців і
літераторів, взяти участь у засіданнях читацьких клубів
та об’єднань за інтересами тощо.

Все це сприяє піднесенню престижу бібліотеки у
населення, постійному припливу читачів. Щорічно її
послугами користуються до 40 тис. мешканців міста і
області. До їхніх послуг – майже мільйонний універ са -
льний фонд, розрахований на те, щоб кожна доросла
людина, незалежно від її професії, переконань, змогла
знайти потрібну літературу.

Очолює установу кавалер ордена княгині Ольги III
ступеня, заслужений працівник культури України і
просто мудра та гарна жінка Надія Іванівна Коротун. Під
її керівництвом колектив висококваліфікованих фахівців
докладає багато зусиль для того, щоб бібліотека розви -
валася відповідно до вимог сучасного інформа цій ного сус -
пільства, не лише збирала, зберігала документи на різних
носіях інформації, а й за допомогою сучасних технологій
забезпечувала право кожної людини на отримання
інформації. 
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1 Лавренев Б.А. Моя первая академия //Собр. соч. В 6#ти т. – М., 1985. – Т. 6. – С. ЗЗЗ.
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жи ва ют го ро дс кое де ти ще, но вся че с ки то р мо зят от пуск
средств на го ро дс кую би б ли о те ку; да же еже го д ные 500 р.
ас си г но ва ния по сту па ли не ак ку ра т но, и ес ли бы не ча с т ная
бла го тво ри те ль ность, в ви де по сто ян но при те ка ю щих кни ж -
ных по же р т во ва ний,  без во з ме з д но го пред ста в ле ния по ме -
ще ния и ото п ле ния, то би б ли о те ка не мо г ла бы су ще с т во вать
и ра з ви ва ть ся», – пи са ла в 1918 р. «Че р ни го в с кая зе м с кая га -
зе та». 

Але, не зва жа ю чи на тру д но щі, бі б лі о те ка не при пи ни ла
сво єї ро бо ти. Зго дом во на пе ре їха ла у спе ці а ль но ви ді ле не
при мі щен ня (вул. Го го ля, 2). Кни го збі р ня ко ри с ту ва ла ся ве -
ли кою по пу ля р ні с тю у сту де н тів, уч нів, ін те лі ге н ції, ро бі т ни -
ків. Збе рі г ся звіт мі сь кої бі б лі о те ки за пе рі од з 24 лю то го по 8
тра в ня 1920 р. З ньо го ви д но, що за цей час уста но ву від ві да -
ло 922 осо би, яким бу ло ви да но 5 154 кни ги. Штат бі б лі о те ки
був ду же ма лий. Так, у 1923 р. до ньо го вхо ди ли всьо го троє
пра ців ни ків – за ві ду ю чий, по мі ч ник за ві ду ю чо го і  сто рож. 

На жаль, в ар хі в них до ку ме н тах не збе ре г ли ся прі зви ща
всіх пра ців ни ків мі сь кої бі б лі о те ки у пе р ші ро ки її ді я ль но с ті.
Ли ше ві до мо, що до 1924 ро ку в ній пра цю ва ли май бу т ній
ви кла дач Ні жин сь ко го пед ін с ти ту ту Г. Ко с те не ць кий і за ві ду -
ва ч ка ін сти тут сь кої бі б лі о те ки Н. На р ке вич, яка в ро ки ні ме -
ць ко+ фа ши ст сь кої оку па ції вря ту ва ла ча с ти ну без цін но го зі -
бран ня від зни щен ня. 

З ро ку в рік зро с тав фонд бі б лі о те ки, все бі ль ше лю дей
від ві ду ва ло її. 

М. Ні ко ла є ва (Лє с ко ва), яка пра цю ва ла у кни го збі р ні з
кі н ця 1930+х ро ків до оку па ції мі с та ні ме ць ки ми за гар б ни ка -
ми, ба га то роз по ві ла нам про цей пе рі од іс то рії бі б лі о те ки.
Зо к ре ма, про її пра ців ни цю Н. Вла се н ко, яка пі з ні ше, в ро ки
Ве ли кої Ві т чи з ня ної вій ни, бу ла се к ре та рем Ні жин сь ко го під -
пі ль но го мі сь ко му ком со мо лу і за ги ну ла під час де са н т ної
опе ра ці ї. 

До ля мі сь кої бі б лі о те ки в ро ки фа ши ст сь кої оку па ції бу -
ла тра гі ч но ю. 14 ве ре с ня 1943 ро ку, за день до ви з во лен ня мі -
с та ра дян сь ки ми вій сь ка ми, оку па н ти ви са ди ли в по ві т ря її
при мі щен ня. За ги нув весь кни ж ко вий фонд. Вда ло ся вря ту -
ва ти тіль ки не ве ли ку ча с ти ну най більш цін них книг, які пра -
ців ни ки  бі б лі о те ки  О. Чо р но бай, М. Лє с ко ва та ін ші за зда ле -
гідь  пе ре хо ва ли по до мі в ках. 

Пі с ля ви з во лен ня Ні жи на спі ль ни ми зу сил ля ми гро мад -
сь ко с ті та на се лен ня мі с та бі б лі о те ку бу ло від ро дже но. Ба га -
то книг по да ру ва ли ні жи н ці, над хо ди ла лі те ра ту ра на віть із
Си бі ру і Да ле ко го Схо ду. За ві ду ва ч кою кни го збі р ні ста ла 
М. Єр че н ко, яка до кла ла чи ма ло зу силь, щоб як най шви д ше
по но ви ти ро бо ту в не при сто со ва них двох кі м на тах ін сти тут -
сь кої бі б лі о те ки. 

Вже в 1958 ро ці до по слуг чи та чів був фонд, який на лі чу -
вав 40 650 при мі р ни ків! Кни го збі р ня пе ред пла чу ва ла 57 на зв
жу р на лів, 20 на зв га зет. 

«Лю б лю я при хо ди ти в на шу мі сь ку бі б лі о те ку. Хоч і при -
мі щен ня ті с ну ва те, але, не ди в ля чись на це, зав жди від чу ва єш
тут тур бо ту про чи та чів. Та й не тіль ки моя це ду м ка. Адже чи -
с ло чи та чів весь час зро с тає, дві с ті+ три с та від ві ду ва чів бу ває
тут що ден но. Чо му ж так ці ну ють ні жи н ці свою бі б лі о те ку?
Перш за все кни га ввій ш ла в по бут тру дя щих, і без неї ми не
ми с ли мо на шо го жит тя», – так на пи сав чи тач М. Кор сь кий в
га зе ті «Ра дян сь кий Ні жин» за 24 ли с то па да 1958 ро ку.

В 1960 ро ці бі б лі о те ка оде р жа ла вла с не при мі щен ня на
ву ли ці Лу на чар сь ко го (ни ні С. Явор сь ко го), 7. 

Для кра що го за до во лен ня по треб чи та чів на ба га тьох
під при єм с т вах мі с та бу ло ор га ні зо ва но не ста ці о на р ні фо р ми
об слу го ву ван ня: пун к ти ви да чі книг, пе ре су в ні бі б лі о те ки. 

В 1955 ро ці книгозбірню очо ли ла Н. Се ре да, яка ду же
ба га то зро би ла для роз ви т ку біб ліо те ч ної спра ви в на шо му
мі с ті. Під її ке рі в ни ц т вом у 1962 р. ко ле к тив ви бо ров по че с не
зван ня «Бі б лі о те ка від мін ної ро бо ти».  

У 1960+1970+х ро ках у ко ле к ти ві, очо лю ва но му 
З. Пе т рик, пра цю ва ли спра в ж ні ен ту зі а с ти: Л. Ве р тюк, Ф. По -
лу лях, Є. Ри дзель,  А. Єф ре мо ва, В. Па р хо ме н ко, Т. Ка рась, 

В. Ку зуб, Г. Шка ту ла, А. Упо р ні ко ва. Їх ча с то мо ж на бу ло по -
ба чи ти на під при єм с т вах, у шко лах, на вча ль них за кла дах, гу -
р то жи т ках мі с та, на кол го с п них ла нах та фе р мах, де во ни
про во ди ли ле к ції, бе сі ди, біб ліо гра фі ч ні огля ди, про па гу ва -
ли кни гу. 

1970 ро ку кни го збі р ня ста ла пе ре мо ж цем Все со ю з но го
гро мад сь ко го огля ду бі б лі о те к. За під су м ка ми куль ту р но -
шеф сь кої ро бо ти з об слу го ву ван ня пра ців ни ків сіль сь ко го
го с по дар с т ва в 1971 ро ці її на го ро дже но Ди п ло мом Мі ні с тер -
с т ва куль ту ри СРСР, ЦК проф спі л ки ро бі т ни ків та слу ж бо в ців
сіль сь ко го го с по дар с т ва. 

В 70+ті ро ки ве ли ка ува га при ді ля ла ся по пу ля ри за ції
тех ні ч ної та еко но мі ч ної лі те ра ту ри. Бі б лі о те ка ста ла об ла с -
ною шко лою пе ре до во го до сві ду «На до по мо гу ви ро б ни ц т -
ву». На під при єм с т вах мі с та, в біб ліо те ці ра зом з від ді лом
тех ні ч ної лі те ра ту ри Че р ні гів сь кої ОУНБ ім. В.Г. Ко ро ле н ка
про во ди ли ся дні ін фо р ма ції, дні спе ці а лі с та, від кри ті пе ре -
гля ди тех ні ч ної, па те н т ної та еко но мі ч ної лі те ра ту ри, ін фо р -
му ван ня спе ці а лі с тів на род но го го с по дар с т ва, ра ці о на лі за то -
рів. І, пе в но, мо ж на стве р джу ва ти, мі сь ка бі б лі о те ка ві ді гра -
ла не остан ню роль у здо бу т ках про ми с ло вих під при ємств Ні -
жи на.  

1980 ро ку бі б лі о те ки мі с та бу ло об’ єд на но в
централізовану біб ліо те ч ну си с те му, в якій центра ль ній біб -
ліо те ці ім. М.В. Го го ля і до цьо го ча су на ле жить про ві д на
роль. Пе р шим ди ре к то ром ЦБС ста ла Н. Се ре да. Штат бі б -
лі о те ки збі ль ши в ся. Він по пов ни в ся до сві д че ни ми пра ців -
ни ка ми – М. Си до ре н ко, Т. Гре бе нюк та мо ло ди ми фа хі в ця -
ми, се ред яких: А. Шма ро воз, Т. Ко ло ти ло, О. Єки ме н ко, Л.
Гу сє ва, В. Ма ле н ко, Е. Бур сь ка. 

В цей час урі з но ма ні т ню ють ся фо р ми ма со вої ін фо р ма -
цій ної та ви хо в ної ро бо ти кни го збі р ні. За ак ти в ну ро бо ту з ін -
тер на ці о на ль но го і па т рі о ти ч но го ви хо ван ня ЦМБ ім. Н.В. Го -
го ля бу ло на го ро дже но Ди п ло мом I сту пе ня. ЦБС очо лю ва ла
Т. Ка рась. 

У 1986 ро ці ди ре к то ром ЦБС ста ла Р. Ха ча ту рян – зді б -
ний ор га ні за тор, еру до ва на лю ди на, «Жі н ка ро ку Ні жи на
2003 ро ку», «Жі н ка ро ку Че р ні гів сь кої об ла с ті 2004 ро ку».
Пра ців ни ки бі б лі о те ки по ча ли бі ль ше ува ги при ді ля ти крає -
зна в чій ро бо ті, по пу ля ри за ції тво р чо с ті мі с це вих ав то рів –
вче них, по етів, пись мен ни ків. 

Сьо го дні на ба зі ЗОШ №10 ак ти в но пра цює клуб 
«Кра є з на вець» (ке рі в ник – про ві д ний бі б лі о те кар ЦМБ 
ім. М.В. Го го ля Л. Гло вач). 5 ро ків ко ж ної остан ньої се ре ди мі -
ся ця го с тин но від чи ня ють ся две рі Лі те ра ту р ної ві та ль ні, очо лю -
ва ної про ві д ним бі б лі о те ка рем А. Єф ре мо вою, що зби рає мі с -
це вих по етів та пись мен ни ків. Як під су мок – ви да єть ся  лі те ра -
ту р ний аль ма нах «По е ти ч ний Ні жин», де дру ку ють ся їх ні тво -
ри. Про во дять ся пре зе н та ції но вих книг на ших зе м ля ків, зу стрі -
чі з про ві д ни ми укра ї н сь ки ми пись мен ни ка ми, крає зна в ця ми.
Фонд бі б лі о те ки по стій но по пов ню єть ся ви дан ня ми, по да ро ва -
ни ми ав то ра ми. Ви да ють ся крає зна в чі біб ліо гра фі ч ні по ка ж чи -
ки, ли с ті в ки, па м’я т ки. Спі ль но з Ні жин сь ким крає зна в чим му -
зе єм що рі ч но ви пускаєть ся «Ка ле н дар зна мен них і па м’я т них
дат по мі с ту Ні жи ну».  

В чи та ль но му за лі ЦМБ ім. М.В. Го го ля ство ре но центр
«І н фо р ма цій ний ка лей до скоп», що на дає со ці а ль но+ по бу то -
ву ін фо р ма цію рі з ним вер с т вам на се лен ня з пи тань со ці а ль -
но го за без пе чен ня, ко му на ль них та жи т ло вих про блем, пра -
це вла ш ту ван ня. Бі б лі о те ка ви ко нує по се ре д ни ць ку роль між
вла дою і на се лен ням за до по мо гою по стій но ді ю чої ви ста в ки
«Мі с це ва вла да ін фо р му є».  До всіх зна мен них дат, іс то ри ч -
них по дій, юві ле їв на ших зе м ля ків вла ш то ву ють ся кни ж ко ві
ви ста в ки, офо р м ля ють ся ка ле н да рі зна мен них дат, про во -
дять ся лі те ра ту р ні та те ма ти ч ні ве чо ри, ус ні жу р на ли то що.
Про свою ро бо ту кни го збі р ня по стій но ін фо р мує в за со бах
ма со вої ін фо р ма ції: в міськ ра йон ній га зе ті «Ні жин сь кий ві с -
ник», у мі сь кій га зе ті «Ві с ті», на ра діо та те ле ба чен ні.  

До б рі змі ни ста ли ся в біб ліо те ці за остан ні 10 ро ків. У
2000 ро ці во на пе ре їха ла до про с то ро го, сві т ло го при мі щен -
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ня. За ко ш ти з мі с це во го бю дже ту при дба но но ві ме б лі, об ла -
д нан ня. 

У 2004 ро ці за спри ян ня По со ль с т ва США в Укра ї ні та під -
три м ки мі с це вої вла ди в ра м ках між на ро д ної про гра ми  LEAP
IV у ЦМБ ім. М.В. Го го ля бу ло від кри то Ін тер нет+ центр, що зна -
ч но під ви щи ло її ін фо р ма цій ний по те н ці ал і рі вень об слу го ву -
ван ня від ві ду ва чів. Тіль ки за остан ній рік ко ри с ту ва ча ми Ін тер -
нет+ це н т ру ста ли 2 914 осіб.

Уні вер са ль ний фонд бі б лі о те ки на лі чує 134 237 при мі р -
ни ків до ку ме н тів. 

Що ро ку ЦМБ ім. М.В. Го го ля від ві ду ють по над 57 тис. ко -
ри с ту ва чів, яким ви да єть ся 175 тис. при мі р ни ків до ку ме н тів.
Се ред від ві ду ва чів бі б лі о те ки бі ль шість ста но вить мо лодь: уч -
ні ста р ших кла сів та сту де н ти. Спра в ж ньою роз ра дою ста ла бі -
б лі о те ка і для чи та чів+ пе н сі о не рів. Адже тут не тіль ки під бе руть
по трі б ну кни гу, озна йо м лять з но ви н ка ми лі те ра ту ри, а й ви -
слу ха ють, да дуть по ра ду, до по мо жуть ро зі бра тись у скла д но -
му пи тан ні, що ду же ва ж ли во для лі т ніх, са мо тніх лю дей. 

В остан ні ро ки бі б лі о те ка здо бу ла ре пу та цію не тіль ки
ін фо р ма цій но+ ку ль ту р но го та крає зна в чо го центру, а й ак ти -
в но го ор га ні за то ра. Во на є іні ці а то ром про ве ден ня ба га тьох
мі сь ких за хо дів, пра цю ю чи в ті с но му ко н та к ті з куль ту р ни ми
за кла да ми мі с та і об ла с ті – Че р ні гів сь кою ОУНБ ім. В.Г. Ко ро -
ле н ка, Че р ні гів сь кою об ла с ною бі б лі о те кою для юна ц т ва, бі -
б лі о те кою Ні жин сь ко го дер жа в но го уні вер си те ту ім. М. Го го -
ля і т. ін. Всі ус пі хи – за слу га згу р то ва но го ко ле к ти ву, в яко му
пра цю ють до сві д че ні фа хі в ці. По над 40 ро ків від да ли улю б -
ле ній спра ві А. Єф ре мо ва та З. Пе т рик, бі ль ше 30 ро ків пра -
цю ють В. Па р хо ме н ко та Л. Гло вач, по над 20 ро ків – Р. Ха ча -
ту рян, О. Єки ме н ко, Л. Гу сє ва, Т. Ко ло ти ло, А. Шма ро воз, 
В. Ма ле н ко, Н. Ста рі н ко. 

Сто де ся ти рі ч на іс то рія Ні жин сь кої центра ль ної мі сь кої
бі б лі о те ки ім. М.В. Го го ля до во дить, що в усі ро ки іс ну ван ня
во на бу ла по трі б на жи те лям мі с та як дже ре ло знань, куль ту -
р ний осе ре док.
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ЖЕ кі ль ка ро ків по спіль у Но во му Се лі Ви но г ра дів сь -
ко го ра йо ну За ка р пат сь кої об ла с ті діє гу р ток “Лю би
й тво ри до б ро”. Іні ці а тор йо го ство рен ня Ме лі н да

Мо л нар зби ра ла у се бе вдо ма ді тей і про во ди ла за нят тя з
ви вчен ня Бі б лі ї. Це бу ли не зви чай ні уро ки. Тут ді ти не
ли ше ді з на ва ли ся про Свя те пись мо, а й го ту ва ли те а т ра -
лі зо ва ні дій с т ва, на які із за до во лен ням при хо ди ли од но -
се ль ці, вчи ли ся ви го то в ля ти кра си ві су ве ні р ні ви ро би з
бі се ру, ку ку ру дзя но го ли с тя, сі р ни ків, по ло т на... вре ш ті з
усьо го, що мо же пі ді йти для та кої спра ви. Так по сту по во
зі бра ла ся ці ла ко ле к ція ля льок, рі з д вя них су ве ні рів, яли -
н ко вих при крас, ка р тин, фі то ко м по зи цій, ви ши ва них сер -
ве ток. 

Свої ви ро би гу р т кі в ці
ви ста в ля ли на суд гля да чів.
Сто ли ки з їх ні ми ля ль ка ми,
ком по зи ці я ми, гі п со ви ми фі -
гу р ка ми по ча ли з’яв ля ти ся
на ра йон них і сіль сь ких фе с -
ти ва лях у За ка р пат ті, а по тім
і в Уго р щи ні. Ус піх гу р т кі в -
ців ви яви в ся ве ли че з ним. Їх -
ні ми ро бо та ми не ли ше за хо -
п лю ва ли ся, їх ра до ку п ля ли,
роз пи ту ва ли про тех ні ку ви -
ко нан ня, про си ли при їха ти
ще. До ре чі, за ко р дон ні па с -
по р ти на по їз д ки в Уго р щи ну
гу р т кі в ці офо р ми ли як раз на
гро ші, ви ру че ні за свої су ве ні ри. 

Вла с не гу р ток “Лю би й тво ри до б ро” да в но вже став
центром тво р чо го й ду хо в но го зро с тан ня юна ків та ді в -
чат, мі с цем їх ньо го до звіл ля. Адже ді ти їз дять в тур по хо -
ди, за йма ють ся спо р том, ри ба ль с т вом, са джа ють де ре ва.

Згодом М. Мо л нар бу ло за про по но ва но по са ду за ві -
ду вачки мі с це вої бі б лі о те ки# фі лії ЦБС. Так ке рі в ник гу р т -
ка ста ла ще й сіль сь ким бі б лі о те ка рем, а центр ди тя чої
тво р чо с ті і до звіл ля пе ре мі с ти в ся у сіль сь ку кни го збі р ню.

До всіх справ для Ме лі н ди
до да ло ся й на вчан ня – во на
здо бу ває біб ліо те ч ну осві ту.

Та кі гу р т ки іс ну ють ще у ни з ці сіль сь ких бі б лі о тек
Ви но г ра ді в щи ни. На при клад, у се лі Дро ти н ці діє клуб
“Го с по да ро ч ка,” де мі с це ві ді в ча т ка за йма ють ся в’я зан -
ням і вже мо жуть вла с ни ми ру ка ми спле с ти ша р фи ки,
шка р пе т ки, сер ветки, су ве ні р ні ре чі. За йма єть ся з ни ми
за ві ду ва ч ка бі б лі о те ки# фі лії О. Бо г ля. У Че р нян сь кій сіль -
сь кій біб ліо те ці# фі лії ство ре но ці ка вий клуб “Ча рі в на го л -
ка”. Мі с це ва вчи те ль ка М. Ко р наш за йма єть ся з ді ть ми
ви ши ван ням. В се лі Дю ла при біб ліо те ці ство рю єть ся ля -

ль ко вий те атр. За лу ча ють
до тво р чо с ті ді тей на Ле ма -
ко ви ці (не ве ли ч ке се ло на
окра ї ні Ви но гра до ва)

Що до всіх цих біб ліо -
те ч них “ві д хи лень” ми за -
пи та ли  ди ре к то ра Ви но г ра -
дів сь кої ЦБС К. Ва ш ке бу:

– Ка те ри но Гей зі в но,
ми знаємо, що ви не бай ду жі
до по ді б них тво р чих іні ці а -
тив. Але який зв’я зок між
гу р т ка ми з ви ши ван ня й
біб ліо те ч ною спра вою?

– Зв’я зок пря мий.
Адже в гу р т ках від бу ва єть -
ся ес те ти ч не ви хо ван ня. А

лю ди на, яка тя г неть ся до пре кра с но го, не ми ну че ці ка -
вить ся й кни ж ко ю. Це за ко но мі р но.

– Чи не ста ють гу р т ки аль те р на ти вою кни ж ці? Адже
біб ліо те ч ні фо н ди, м’я ко ка жу чи, бі д ні на но ві ви дан ня.

– Не мо жу з ва ми по го ди ти ся, то му що за остан ні три
ро ки си ту а ція по ча ла змі ню ва ти ся на кра ще. За вдя ки ро зу -
мін ню де пу та тів у ра йо ні діє про гра ма по пов нен ня біб ліо -
те ч них фо н дів. Що ро ку ми оде р жу є мо з ра йон но го бю дже -
ту 25 ти сяч гри вень на при дбан ня кни жок і пе ред пла ту.

ВВ В. Горват

ЯЯ КК   ЖЖ ИИ ВВ ЕЕ ШШ ,,
СС ІІ ЛЛ ЬЬ СС ЬЬ КК АА

ББ ІІ ББ ЛЛ ІІ ОО ТТ ЕЕ КК ОО ??

“ЛЮБИ Й ТВОРИ ДОБРО”
(Про об'єднання за інтересами у бібліотеках-філіях

Виноградівської ЦБС Закарпатської області) 


